

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Лыжный кросс начался!

Вся страна готовится сейчас достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии. В честь этой славной годовщины трудящиеся развернули социалистическое соревнование, в ознаменование ее проводится и Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс.

Лыжи—боевое оружие Красной Армии. Путь для лыжника открыт везде. Там, где не пройдет пешеход, застрянет автомашина или танк, лыжник проходит свободно. Боец на лыжах неуязвим.

Наш народ любит лыжи издавна. В дни отечественной войны лыжи оказывают бойцам большую услугу в борьбе с германским вшивым воинством, прививают выносливость, смелость, отвагу каждому, кто настойчиво и упорно занимается лыжным спортом.

Второй профсоюзно-комсомольский лыжный кросс начался. Кто серьезно готовился к нему, тот уже померялся силами на лыжной дорожке. 1 февраля 1942 года в г. Семенове, Сухобезводном и в ряде сельских советов района вышли на лыжную дорожку для участия в кроссе 1021 человек, уложились в нормативы БГТО, ГТО I и II ступеней—923 человека. Образцы деловитости и организованности показали коллективы средней школы, НСШ № 3, летдома, селений: Безводное, Сухобезводное, Ларионово, Зимьяки, Ковдятьево и др.

Начало положено, оно дало неплохие результаты. Однако надо отметить, что кросс многих руководителей комсомольских, профсоюзных и партийных организаций застал врасплох. Не вышли на старт коллективы артели „Экспорт“, лесозавода, селений Олоуха, Озеро. К кроссу здесь не готовились. В артели „Экспорт“ организаторы потеряли чувство ответственности за проводимое мероприятие. Секретарь комсомольской организации т. Потапова пришла на старт без комсомольцев и молодежи.

В первые же дни кросса надо навестить то, что еще не сделано. Не везде еще закончен медосмотр участников, не соз-

даны подразделения, лыжи не отремонтированы, не начаты тренировки. Такое положение имеется на чугунолитейном заводе, в артели „Вторая пятилетка“, в селениях Хахалы, Лыково, Ивановское, Озерки, НСШ № 2 и т. д.

Многие комсомольские и профсоюзные руководители ссылаются на нехватку лыж. «Лыж нет, а потому и к кроссу готовимся плохо». Так могут рассуждать только люди, которые не желают готовить резервы лыжников для Красной Армии, не хотят помочь фронту. В горсовете купили пять пар новых лыж, но вот беда... нет палок и креплений. Здесь считают ниже своего достоинства самим сделать палки и изыскать крепления. С такой подготовкой к кроссу далеко не уедешь. Надо загрузить имеющиеся лыжи так, чтобы на каждой паре подготовились и сдали нормы, по крайней мере, пять человек.

Неудовлетворительно готовились к кроссу профсоюзные организации: райкомы союзов учителей, леса и сплава, деревообрабатывающей промышленности, райгруппы земорганов, госучреждений, политпросветработников и другие. Партийные организации обязаны обратить на это серьезное внимание. Проведение кросса—серьезный экзамен для профсоюзных и комсомольских организаций по подготовке будущих бойцов-лыжников Красной Армии.

Выходя на старт, каждый должен помнить, что сегодня он рапортует стране, партии, товарищу Сталину о своей готовности встать на защиту отечества.

Комсомол и профсоюзы! Дадим из нашей среды прекрасных лыжников-бойцов для Красной Армии! Все, как один, будем участвовать во втором профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии!

Г. Туманов,
секретарь РК ВЛКСМ,
председатель райоргкомитета
по проведению кросса.

15 февраля—Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомолы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).



В освобожденном от немецких оккупантов городе Наро-Фоминске.

Один из жилых кварталов города, разрушенный фашистскими вандалами.
Фото Л. Великжанина и Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

Подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном

ТЕГЕРАН, 29 января. (ТАСС). Сегодня в Тегеране состоялось подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Договор подписали: от СССР—чрезвычайный и полномочный посол СССР в Иране тов. А.А. Смирнов, от Великобритании—чрезвычай-

ный посланник и полномочный министр Великобритании в Иране сэр Ридер Буллэрд и от Ирана—министр иностранных дел Ирана г. Али Сохейли.

При подписании союзного Договора присутствовал премьер-министр Ирана г. Форуги.

Подписанный в Тегеране Договор о союзе между СССР, Великобританией и Ираном устанавливает, что при его заключении стороны исходили из принципов Атлантической хартии, провозглашенной президентом США и премьер-министром Великобритании 14 августа 1941 г., и одобренных правительством СССР 24 сентября 1941 г., а также из стремления к укреплению уз дружбы и взаимного понимания между участниками Договора.

По этому Договору союзные государства (СССР и Великобритания) обязались «совместно и раздельно уважать территориальную целостность, суверенитет и политическую независимость Ирана». Договором устанавливается союз между союзными государствами, с одной стороны, и Ираном, с другой. Союзные государства «совместно и раздельно обязуются защищать Иран всеми имеющимися в их распоряжении средствами против всякой агрессии со стороны Германии или любой другой державы». Со своей стороны, Иран обязуется сотрудничать всеми доступными ему средствами с тем, чтобы союзные государства могли выполнить эти обязательства. Помощь иранских вооруженных сил, однако, ограничивается поддержанием внутреннего порядка на иранской территории. Иран обязуется, далее, обеспечить за союзными государствами, в целях транспорта войск и снабжения от одного союзного государства к другому, неограниченное право использования, поддержания и охраны всех средств коммуникаций по всему Ирану, включая железные, шоссе и грунтовые дороги, реки, аэродромы, порты, нефтепроводы, телефонные, телеграфные и радио-установки; Иран обязуется установить и поддерживать в сотрудничестве с союзными го-

сударствами меры цензурного контроля, которые они сочтут необходимыми для всех перечисленных средств коммуникаций, союзные же государства при применении упомянутых мероприятий полностью принимают во внимание существенные нужды Ирана.

Договор предусматривает далее, что союзные государства могут содержать на иранской территории сухопутные, морские и воздушные силы в таком количестве, в каком они сочтут необходимым. Договор устанавливает, что «разумеется, наличие этих войск на иранской территории не представляет собой военной оккупации и будет возможно меньше затруднять нормальную работу администрации и органов безопасности Ирана, экономическую жизнь страны, обычное передвижение населения и применение иранских законов и постановлений». Войска союзных государств должны быть выведены с иранской территории не позднее шести месяцев после прекращения всех военных действий между союзными государствами и Германией с ее союзниками.

По Договору союзные государства обязуются в своих взаимоотношениях с другими странами не занимать позиции, наносящей ущерб территориальной целостности, суверенитету или политической независимости Ирана, не заключать договоров, идущих вразрез с постановлениями данного Договора, и консультироваться с Ираном по всем вопросам, затрагивающим его прямые интересы. В свою очередь, Иран обязуется в своих отношениях с иностранными государствами не устанавливать отношений, несовместимых с союзом, и не заключать договоров несовместимых с положениями данного Договора.

Союзные государства совместно обязались «приложить макси-

мальные усилия для поддержания экономической жизни иранского народа против нужд и трудностей, возникающих в результате настоящей войны».

Договор вступает в силу немедленно и остается в силе до вывода военных сил союзных государств с иранской территории.

К Договору приложены две ноты советского посла в Иране министру иностранных дел. В одной из них правительство СССР заверяет правительство Ирана, что СССР считает себя обязанным на любой мирной конференции, которая будет созвана по окончании настоящей войны, не одобрять ничего, что наносило бы ущерб территориальной целостности, суверенитету или политической независимости Ирана, и сделать все от него зависящее, чтобы Иран был представлен на основе равенства при любых мирных переговорах, непосредственно затрагивающих иранские интересы. В другой ноте советский посол заверяет правительство Ирана, что союзные государства не потребуют от Ирана участия его вооруженных сил в какой бы то ни было войне или военных действиях против какого-либо государства или государств. Аналогичные заверения даны правительству Ирана правительством Великобритании.

К Договору приложена также нота министра иностранных дел Ирана советскому послу, в которой иранское правительство заявляет, что оно считает противоречащим своим обязательствам поддерживать дипломатические отношения с любым государством, с которым оба союзные государства не находятся в дипломатических отношениях. Нота такого же содержания направлена иранским министром иностранных дел послу Великобритании в Иране.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8 тысяч 800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено: 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К., уничтожила 5 немецких

транспортных самолетов „Юнкерс—52“ и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села Н. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20

мин. Из миномета открыли огонь по убежавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6-й роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: „В 5-й роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артополк вынужден был при отступлении бросить свои орудия“.

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: „Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или „теряется“ для того, чтобы мы не знали об огромных потерях. Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нашисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую—скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей“.

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Помощь семьям фронтовиков

Бойцы и командиры Красной Армии, защищающие на фронтах отечественной войны нашу родину от фашистских захватчиков, могут быть спокойны за свои семьи. Здесь в тылу им оказывается повседневная помощь. Большинство семей обращается за содействием в городской Совет. Всего ими было подано 751 заявление, из них 644 о получении денежного пособия и 107—об устройстве детей в детясли и сады. Все семьи были обследованы депутатами горсовета, после чего им была оказана соответствующая помощь.

Так, при содействии горсовета руководителями лесзагледпрома устроено на работу 10 трудоспособных членов семей

мобилизованных. Им же отремонтировано 6 квартир. Многим была оказана помощь в получении керосина, дров, картофеля.

Большая помощь была оказана лесозаводом. Руководители этого предприятия устроили на работу 7 человек, четверо детей были определены в детские учреждения. Кроме того, на квартиры семей мобилизованных было подвезено 40 кубометров дров. Двое товарищей были устроены на работу при заводе с готовой квартирой, дровами и освещением. Двоим отремонтированы квартиры. С городского хозяйства нуждающимся семьям отпускались огурцы и капуста.

Леспромхоз устроил на работу 2-х членов семей, одного

ребенка—в детясли и подвез 20 кубометров дров. Госбанком на работу устроено 4 и в детучреждения—3 человека. Во время каникул детям фронтовиков были организованы елки и розданы подарки.

Большую заботу о семьях мобилизованных проявляет председатель оборонной комиссии горсовета П. Я. Опарышев. Много работает в этом направлении и депутат Елизавета Михайловна Жаркова.

Мобилизованные гг. Недочевский, Байдагов и другие благодарят в своих письмах руководителей организаций за заботу о своих семьях.

И. П. Семенов, председатель горсовета.

Жулик с дипломом инженера

В майский день 1941 года на заводе появился новый главный инженер. Он представил директору командировку треста, низко раскланялся, назвал себя „Петр Ильич Блох“ и объявил, что приехал ликвидировать прорыв на заводе.

За работу инженер принялся, как говорят, засучив рукава. К концу года он добился стопроцентного срыва программы на заводе и ликвидации всех прорывов в личном хозяйстве.

Первым мероприятием инженера была меблировка своей квартиры за счет завода. Попробовал—вышло. Директор завода охотно подписал это антигосударственное требование инженера.

Шли дни, недели. Инженер внимательно присматривался к обстановке на заводе и упорно изучал технологию... мошенничества. Решив, что здесь „можно“, „выйдет“, инженер начал действовать. Выписанный им фиктивный наряд на фактически не произведенную работу, директор завизировал к оплате и 500 рублей государственных денег перешло в карман Блоха. Одному из колхозов района выполнялся заводом заказ по литью. Работу производили рабочие завода и из государственных материалов, а оплата в виде 100 кг пшеницы и 64 кг овса пошла лично Блоху.

С других заказчиков Блох вымогал валеные сапоги, мясо, яйца и т. д. За использование заводской автомашины для подвоза медикаментов Блох потребовал и получил в Семеновской аптеке лично для себя восемь литров спирта. В заводе была сложена мануфактура одного из эвакуированных предприятий. Блох присвоил из нее 26 метров.

В конце ноября 1941 года инженеру потребовалось несколько тысяч рублей для закупки продуктов в личное хозяйство. Исполняя временно обязанности директора завода, Блох, поговору с главным бухгалтером завода Краюшкиным, составили фиктивную ведомость на расчет, якобы с уходящими в РККА, получили в госбанке 4500 рублей и поделили между собою.

Так поработал Блох Петр Ильич (он же Переп Гильлович) на Семеновском чугунолитейном заводе, используя свой мошеннический талант и преступную бесчестность директора завода Славинского.

24 января 1942 года этот проходивец с дипломом инженера предстал перед судом и получил должное. Блох приговорен к 10 годам лишения свободы.

В. Усехов.

Закон о всеобщем надо выполнять

Осуществление всеобщего обучения детей—закон Советского государства, подлежащий безусловному выполнению. К сожалению, ряд сельсоветов нашего района нарушает этот закон.

Недопустимый отсев учащихся в течение первой четверти учебного года наблюдался в Шалдежинской средней школе. Вот несколько цифр.

В первом классе в начале года было 39 учащихся, а к концу первой четверти осталось 28, в 3-м классе из 27 учащихся осталось 14, в 4-м из 31—15, в 8-м из 32—15. Левый класс даже в начале учебного года собрал только 11 учеников и только лишь 10-й класс сумел сохранить свой состав.

Заведующий учебной частью школы тов. Гантман М. Е. не

мог объяснить причины такого большого отсева учащихся, ибо он глубоко этим вопросом не занимался.

Руководители колхозов и сельских советов признают, что ученики перестали посещать школу без уважительных причин, в то же время председатели сельсоветов, территорию которых обслуживает Шалдежинская школа, гг. Ябинин (Н-Петровский сельсовет), Сахаров (Озерковский сельсовет), Фомин (Дмитриевский сельсовет), прикрываясь трудностями военного времени, никаких мер не принимают.

Непонятна позиция Семеновского рона, который мирится с таким положением в Шалдежинской средней школе.

Д. Симунин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) 10-го февраля с. г., в 2 часа дня, в г. Семенове проводят районное совещание финансового актива с повесткой дня:

Итоги финансовой работы за 1941 г. и задачи на 1942 г.

Ремгруппе Семеновского жилуправления

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: ТЕХНИКИ СТРОИТЕЛИ, КЛАДОВЩИКИ,

КОНОГОН,

ПЛОТНИКИ,

КОНОПАТЧИКИ,

ПЕЧНИКИ.

Об условиях справиться: Семенов, ул. Кооперативная 10. Ремгруппа.

Исполком райсовета Райком ВКП(б).

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

8 ДИСТАНЦИИ ПУТИ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И МАШИНИСТКА

С предложением обращаться по адресу: ст. Семенов, контора 8-й дистанции пути.